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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy X hasábos petit sor io kr.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kűnyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratéi nem küldetnek vissza.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

JjOFIZETES:
Egész évre . 6 ft.
Fél ewe ... 3 ft. 
Negyedévre 1 ft. 50 kr.

Egyes szám ára 10 kr. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

A 48-as törvények ünnepe.
Zombor, 1897. február 22.

Szombaton nagyon érdekes ülése volt a kép­
viselőháznak. Érdekessé tette azt Kossuth Fe­
rencnek ismert indítványa, de főleg Bánffy báró 
miniszterelnöknek az ezen indítványra adott vá­
lasza.

Az ellenzék részéről annyira kényesnek hir­
detett ügy simán nyert megoldást. A helyes meg­
oldást Bánffy Dezső államférfiul tapintata terem­
tette meg. Az egész ország közvéleménye meg­
nyugvással vette tudomásul a leghelyesebb meg­
oldást s gratulál érte a népszerű miniszterelnöknek.

A higgadt, mérsékelt magyar közvélemény­
nek az az álláspontja nemzeti föltámadásunk, 
dicsőséges önvédelmi harcunk fejleményeivel szem­
ben, hogy még nem érkezett el az ideje a tör­
téneti kritikának.

Ezt az álláspontot tüzetesebben okadatolni 
józan eszű magyar ember előtt fölösleges. Nem 
említvén a feszélyező személyi tekinteteket, elég 
ráutalni egyszerűen azokra az éles és kiegyen- 
lithetetleneknek látszó ellentmondásokra, melyek 
döntő fontosságú események megítélése körül 
viaskodnak.

Hiszen derűs, nyugodt öregségének napjait 
éli ma is köztünk, teljes visszavonultságban az 
a férfiú, kire ép a szabadságharc kultuszának 
legfanatikusabb hirdetői „feszítsd meg-et‘‘ kiálta­
nak, mig a közvéleménynek magasabb, tisztultabb 
rétegei benne látják, becsülik és bámulják modern 
epopeiánk legdicsőbb hősét, a legmagasztosabb 
jellem-nagyságát.

Ily körülmények között valóban nem csupán 
a saját személyes érzületét tolmácsolta Bánffy 
Dezső báró miniszterelnök, hanem minden igaz 
magyar hazafiét, mikor elismerését nyilvánította 
Kossuth Ferenc mérsékelt eljárásáért, melyet ily 
kényes kérdés parlamenti szerepeltetése körül 
kifejtett.

Viszont azonban a miniszterelnök is jogo­
san számot tarthat az általános elismerésre, sze­
rencsés gondos kézzel megtalálván az egyedüli 
helyes, minden jogosult várakozást kielégítő, meg­
nyugtató megoldást.

Hogy ez a törvényhozás véleményében igy 
is van, arról tanúskodik a névszerinti szavazás 
eredménye.

Maga a dolog érdeme, a nemzeti kegyelet 
nyilvánítása nem olyan természetű, hogy kívánná, 
sőt egyáltalában megtűrné e nézeteltéréseket.

Nincs ebben az országban olyan erkorcsosult, 
erkölcsileg törpe epigon, kinek szivét ne dobog­
tatnák meg büszke örvendezéssel ama nagy időnek 
eseményei.

A modern Magyarország a 48-nak 67 ben 
helyreállított jogfolytonosság alapján épült föl, 
csak természetes, hogy mindnyájan hálás kegye­
lettel övezzük soha el nem avaló emlékezetét.

Ez okon végzetes hibának tartottuk, hogy 
eddigelé az ország legnagyobb részében az aktu­
ális politika mérhetetlenül alacsonyabb céljaira a 
függetlenségi párt igyekezett kizárólag magának 
kisajátítani a nemzeti újjászületés, hősi feltámadás 
emlékezetének megünneplését.

Örömmel láttuk, tapasztaltuk a Kossuth 
i erenc nyilatkozatából, hogy az ő tágabb világ­
nézete is ellentmond ennek a szűkkeblű, kárté­
kony önzésnek, a kegyeletet devalváló kapzsi 
értékesítésnek.

Ennek a méltóbb felfogásnak óhajtjuk, hogy 
a gyakorlatban is érvényesüljenek természetes, 
logikus következményei.

Van erre mód és alkalom a szabadságharc 
emlékének társadalmi ünneplésénél, a hol kívána­
tos, hogy semmiféle politikai pártkülönbség ne 
juthasson ezentúl kifejezésre, hanem a közös, nagy 
érzés oltártüzénél minden magyar ember meg- 
gyujthassa a maga haza és szabadságszeretetének 
házi mécsesét.

A politikai kegyelet legmegfelelőbb, leg­
egyetemlegesebb kifejezési módját a miniszter- 
elnök terjesztette a parlament elé.

A nemzeti közszellemnek, közérzületnek leg­
magasabb politikai képviselete, a törvényhozás

nem mulasztja s nem mulaszthatja el kegyeletes 
kötelességének ünnepélyes teljesítését.

Ebben a cselekvésben a törvényhozás egé­
szének, a nemzetnek s a kc- nának kell részt- 
veimie.

Erre nézve tett kötelező Ígéretet a miniszter- 
elnök s ebben minden igaz magyar hazafi öröm­
mel megnyugodhatik.

Nincs okunk és jogunk kételkedni a függet­
lenségi párt vezérének félreérthetetlen őszinteségü 
nyilatkozatában s igy fölösleges óvást tennünk 
bármilyen tüntetési szándék ellen.

Ep ez a nyugodtság, politikai tisztesség 
engedi bizton remélnünk, hogy a magyar nemzet, 
mint már oly sok és nehéz válság között, úgy 
most is, a politikai kegyelet ünnepélyes manifesz- 
tálásában fényes bizonyítékát fogja szolgáltatni 
politikai érettségének.

Oly sok gyászos s oly kevés örvendetes 
évfordulója van ezeréves történetünknek, hogy 
inkább kell magunkat mérsékelnünk az öröm, 
semmint az elbusulás elragadtatásaitól.

Koronás királyunk emberi jellem-nagysága, 
magasztos uralkodói hűsége, zavartalan, tiszta 
együttérzése a magyar nemzet alkotmányos haza 
és szabadságszeretetében drága kezesség nekünk, 
hogy most is az ő felséges közmunkálása fogja 
megkoronázni ünnepünk pompáját.

A 48-ban megalkotott törvények megujhodott 
nemzeti létünk, modern államiságunk fundamen­
tumai.

A szabadelvű kormányzati rendszer békés, 
erőteljes, céltudatos munkássága folytán, bála a 
magyar nemzet hagyományos külön gondviselé­
sének, odáig haladtak közállapotaink, hogy az 
alapletétel félszázados évfordulójával együtt meg­
ülhetjük az uj Magyarország bokréta ünnepét is.

Ez helyes, okos, méltó. Szerencse, hogy ma 
napság már alig is akad olyan hóbortos álmodozó, 
ki a tetőt volna kész felgyújtani jubiláris illumi­
náció okáért.

Vármegyei közgyűlés.
Zombor, 1897. február 22.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bi­
zottsága ma délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyű­
lést tartott.

A közgyűlésen dr. Vojnits István főispán 
elnökölt, a kit belépésekor a bizottsági tagok 
lelkesen megéljeneztek. Elnöklő főispán a jegyző­
könyv vezetésével Vojnits István főjegyzőt, a 
szólni kívánók feljegyzésével pedig Léderer Pál 
aljegyzőt bízta meg.

A közgyűlésről a következő tudósítást adjuk:
Belügyminiszteri rendelet a korcsmák, sörházak és 

páliukamérésekről alkotott szabályrendelet jóváhagyása 
tárgyában. — A jóváhagyási záradékkal ellátott szabály- 
rendelet meghirdettetik s a meghirdetéstől számított ne­
gyedik nap lép életbe.

Honvédelmi miniszteri intézvény az 1897-ik évi 
lóavató bizottságok megalakítása tárgyában. — A meg­
ürült elnöki állásra Latinovits Géza bizottsági tag vá­
lasztatott meg.

Zemplén vármegye közönségének átirata egy 
magyar-görög katbolikus püspökség felállítása iránt. — 
Pártoló felterjesztés intéztetik a kormányhoz.

Nyitra vármegye közönségének átirata a közegész­
ségügyi közszolgálat és közigazgatás államosítása tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

Szabolcs vármegye közönségének átirata a köz- 
igazgatás helyes kezelésének biztosítása iránti feliratának 
pártolása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

Heves vármegye közönségének átirata a kvóta­
emelés ellen intézett feliratának pártolása tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

A vármegyei közegészségügyi bizottság jelentése 
a Garán felállítandó gyógyszertár tárgyában. — A 
gyógyszertár felállítása véleményeztetik.

Alispáni előterjesztés az árva- és szeretetbáz telke 
mentén szükséges kerítés és járda-épitési költségeire 
558 frt 03 kr engedélyezése iránt. — Engedélyeztetik.

A vármegye alispánjának előterjesztése a zentai 
csatakép és kerete vám- és csomagolási költségeinek 
fedezése iránt. — A belügyminiszter jóváhagyásának ki­
kérése mellett engedélyeztetik.

Alispáni előterjesztés Uj-Verbász községben létesí­
tendő toloneállomás iránt. — A toloncállomás felállítása 
elhatároztatott.

A megyei árvaszék 49014 árv. 1896. sz. alatt 
kelt jelentése Kopping Jakab volt Csonopla községi 
közgyám kérvénye tárgyában államadóssági kötvények

kamat különbözeiéből előállott hiány megtérítése iránt. 
— A jelentés értelmében a kérvénynek nem adatik hely.

A megyei árvaszék 49015 árv. 1896. sz. a. kelt 
jelentése Pálity Rókus volt Csonopla községi közgyám 
kérvénye tárgyában, államadóssági kötvények kamat 
különbözetéből előállott hiány megtérítése iránt. — A 
jelentés értelmében a kérvénynek nem adatik hely.

Tiszti ügyész jelentése Vojnics László és Guidó 
által Zákó Péter és társai, .úgy a vármegye közönsége 
ellen indított per eredményéről. — Vojnits László és Guidó 
18,000 frt és jár. erejéig indítottak pert a vármegye 
ellen; a perben a megye marasztaltatván, az alispán tel- 
hatalmaztatott a kérdéses összeg kifizetésére.

Az 1896. évi december hó 22-én megtartott 
évnegyed! rendes közgyűlésből kiküldött bizottság jelen­
tése a vármegyei házi- és árvapénztár megvizsgálása 
tárgyában. — A bizottság a pénztárakat rendben találta; 
a jelentés tudomásul vétetik.

Racsmány Márton és társai mélykúti lakosok 
felebbezése a Mélykutou megejtett elöljáró választás 
ellen. — A választás megerősittetik.

Mészáros József és társai, továbbá Heiler Péter 
és társai ó-morovicai lakosok felebbezése az O Morovicán 
megejtett elöljáró választás ellen. — A választás meg­
erősittetik.

Jojkits Pál turiai lakos felebbezése a Turián 
megejtett Il-od bírói választás ellen. — A választás 
megerősittetik.

Petrás Andor és társai felebbezése Ada község 
képviselőtestületének ügyészválasztás iránt hozott hatá­
rozata ellen. —- A felebbezés elutasításával a határozat 
jóváhagyatik.

Szauter Gyula kántor-tanitó felebbezése Vaskút 
község képviselőtestületének a kenderföld kibasitása 
tárgyában hozott határozata ellen. — A képviselőtestület 
határozata jóváhagyatik.

Possert Mihály és társai felebbezése Gajdobra 
község képviselőtestületének a plébániai szolgálmányok 
megváltása tárgyában hozott határozata ellen. — Pótlás 
végett kiadatik a főszolgabírónak.

Litziuger János és társai sztanisitsi lakosok feleb­
bezése a község képviselőtestületének a kántor-tanitói 
állás ketté választását megtagadó határozata ellen. — 
A község határozata jóváhagyatik.

Scbvarcz Frigyes körállatorvos felebbezése O- és 
Uj-Sz\vac községek képviselőtestületének látogatási dijai 
tárgyában hozott határozata ellen. — Látogatási dijak 
megállapittatnak.

Zenta város képviselőtestületének a tűzrendészet! 
szabályrendelet megváltoztatását célzó határozata s az 
ellen Hergel Antal és társai felebbezése. — Jóváhagyatik.

Zenta városának ideiglenes mérnök alkalmazása 
iránti határozata. — Féloldalik.

Gyurgyevó község képviselőtestületének az elöljárók 
és rendőrök fizetéseinek leszállítását célzó határozata. — 
Féloldalik.

Gara község képviselőtestületének határozata a 
baja-zombor-ujvidéki b. é. vasút törzsrészvényeinek vé­
telére felhasznált 5600 frt regale-kártalanitási kötvénynek 
visszatérítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ada község képviselőtestületének határozata Szarvas 
Gábor szobrára megszavazott 500 frt adomány tárgyá­
ban. — Jóváhagyatik.

Tovarisova község képviselőtestületének határozata 
apaállatok beszerzési és eltartási költségeinek fedezése 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Kis-Hegyes község képviselőtestületének határo­
zata az előfogatosok és kisbirák fizetésének felemelése 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Uj Palánka község képviselőtestületének határozata 
a tandíj ujabbi megállapítása tárgyában. — Féloldalik.

Veprovác község képviselőtestületének határozata 
kenderáztatási dijak szedése tárgyában és ez ellen 
Krämer Konrád és társai veprováci lakosok által beadott 
felebbezés. — Jóváhagyatik.

Béregh község képviselőtestületének határozata a 
községi jegyző jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Soóvé község képviselőtestületének határozata 
a községi vadászterület bérbeadása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a községi vadászterület bérbeadása tárgyában s ez ellen 
Witt Ignác adorjáni lakos által beadott felebbezés. —
A határozat féloldalik.

Zenta r. t. város képviselőtestületének határozata 
özv. Szvorcsik Györgyné segélyezése tárgyában. — A 
község 5 frt havi segélyt szavazott meg; jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata az ipariskolai hitoktató 
díjazása tárgyában. — Féloldalik.

O-Sztapár község képviselőtestületének határozata 
a róm. kath. iskola elhelyezése tárgyában. — Féloldalik.

Sztanisits község képviselőtestületének határozata 
az ottani polgári kaszinóval kötött egyezség tárgyában.
— Jóváhagyatik.

Csonopla község képviselőtestületének határozata 
a trachoma betegek gyógykezelése fejében a községi 
orvos jutalmazása tárgyában és ez ellen dr. Longauer 
Lajos felebbezése. — A község elutasító határozata jó- 
vábagyatik.

Kiszács község képviselőtestületének határozata a 
községi kertész díjazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Titel község képviselőtestületének határozata Janits 
János és Zitta János tanítók részére a községfdldekból



Jóvá-750 □ ölnyi területnek átengedése tárgyában, 
hagyatik.

Bajsa község képviselőtestületének határozata a 
község felesleges készpénzkészletének elhelyezése tár­
gyában. — Tudomásul vétetik.

Szántóvá község képviselőtestületének határozata 
a községi jegyző napidijátalányának megállapítása tár­
gyában. — Féloldalik.

Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata Kulinyi Mór izr. tanítónak adandó előleg tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

Bács-Feketehegy község képviselőtestületének ha­
tározata a Szél Sándor ingatlanára vezetett zálogjog 
törlése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Cservenka község képviselőtestületének határozata 
a Judt Péter ingatlanaira vezetett zálogjog törlése tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata 
a Dudás Mátyásnak eladott községi ingatlan tárgyában.
— Jóvabagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
egy 50,000 frtos kölcsön felvétele tárgyában, 
hagyatik.

Bulkesz község képviselőtestületének határozata a 
regále kártalanítási kötvény eladása folytán a községi 
törzsvagyonban előállott hiány pótlása tárgyában. 
Féloldalik.

O Kanizsa község képvitelőtestliletének határozata 
az ovodai dajka díjazása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Titel község kepviselőtestliletének határozata Mikits 
Istvánnak adandó házhely tárgyában. — Jóváhagyatik.

O Becse község képviselőtestületének határozata a 
felépítendő gőzfürdő vállalkozójának segélyezése tárgyá­
ban. — Pótlás végett kiadatik a főszolgabírónak.

Ada község képviselőtestületének határozata Cseh 
János és Beleszlyin Mária tanítók korpótléka tárgyában.
— Jóváhagyatik.

Gyulafalva község képviselőtestületének a jegyzői 
lak és községháza felépítését megtagadó határozata és 
ez ellen Székely Sándor felebbezése. — Jóváhagyatik.

U Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a kántoriak kijavítása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ugyanannak határozata a gőzhajó-állomás tetejének 
elkészítése tárgyában. — Pótlás végett kiadatik.

Bács-Petrovoszelló község képviselőtestületének ha­
tározata az ovoda lakbére tárgyában és ez ellen Mol- 
uárné Magyar Berta felebbezése. — Jóváhagyatik.

Gyulafalva község képviselőtestületének határozata 
az anyakönyvi helyiség bebútorozása tárgyában és ez 
ellen Székely Sándor felebbezése. — A határozat fél­
oldalik.

Alsó-Kovil község képviselőtestületének határozata 
a községi jegyző javadalmazásának emelése tárgyában.
— Jóváhagyatik.

Ada község képviselőtestületének határozata 
tanítói földön emelt épület megváltása tárgyában. 
Jóváhagyatik.

Bács község képviselőtestületének határozata a 
gyasztási adó kezelése tárgyában. — Féloldalik.

Káty község képviselőtestületének határozata az 
iskola felépítése és a jegyzőlak átalakítása tárgyában.
— Jóváhagyatik.

Gospodince község képviselőtestületének a tracho- 
más betegek gyógyítása fejében a községi orvos díja­
zását megtagadó határozata és ez ellen dr. Leichter 
Izidor felebbezése. — Jóváhagyatik.

Parabuty község képviselőtestületének határozata 
a fogyasztási adokezelők díjazása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Bács-Martonos község képviselőtestületének hatá­
rozata az ottani önkéntes tűzoltó egylet segélyezése tár 
gyában és ez ellen a nevezett egylet által beadott fe 
lcbbezés. — Jóváhagyatik.

O-Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
az óvodai hélyiség és a polgári iskola átalakítása tár­
gyában. — Jóváhagyatik.

O Futták község képviselőtestületének határozata 
a baja zombor-ujvidéki h. é. vasút részére átengedett 
ingatlanok elidegenítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bács-Martonos község képviselőtestületének hatá- 
rozata egy toronyóra elkészítése tárgyában és ez ellen 
bzeyfried József és társai felebbezése. — Jóváhagyatik

O-Becse község képviselőtestületének határozata 
a felső- és alsó rét felszántása tárgyában és ez ellen a 
község elöljárósága, valamint Grűnbaum Sándor és társai 
áltál beadott felebbezés. — A határozat feloldatik.

Gyurgyevó község képviselőtestületének határo­
zata az egyes alapokból kölcsönzött összegek visszaté­
rítésé tárgyában. — Pótlás végett visszaadatik.

Bajrnok község képviselőtestületének határozata 
a kántoriak eladása tárgyában. — Feloldatik.
,, ,r3nta t-- Váro8 kéPv'8előtestületének határozata 
Boros Uergeiy es tarsamak a város részére szükséges 
munkaiatoknál való alkalmazása s az ekként felmerülő 
kiadasa tárgyában. — Jóváhagyatik.

O-Becse község képviselőtestületének határozata 
" .SwÄ 6 k'JaVÍtáSa éS áta,akitása tárgyában. -

zése tárgyában hozott községi képviselőtestületi hatá-
roza t. z~ ta° Rendezett ^ tanácsu város árvapénztárának 

évi számadása. — Jóváhagyatik.1895. évi

1895. évi

évi szám-

1895. évi

fo-

Jóváhagyatik 
Bezdán 

egy uj
köz'>zseg képviselőtestületének határozata 

vágóhíd felépítésé tárgyában. — Jóváhagyatik

határozata 
telemelese tárgyában. —a községi bába fizetésének 

Jóváhagyatik.
Bács-Földvárféld DáTid községi i™TkSv,ítatoHjjie8f'?le,é,Dek Sble™" 

utalványozását meirtao-adó hatan- - e ^zetesenek ki- 
által beadott felebbezés. - Jóváhag^atiL 61160 D6VeZett

Bács-Keresztur közsé- 
tározata a fogyasztási adtT 
Jóváhagyatik.

képviselőtestületének ha- 
tuegvállása tárgyában. _

zata Vladiszávlyevits Teod "^'‘«^testületének határo- Jóváhagyatik. 1Cudüra 8egelyezése tárgyában. -

a Rácz Ferenc ^vo^° a(ik!zp'|8,e,<5te8tületéne,£ határozata 
engedély tárgyában. - Jóváhagyatik* ada“dÓ tÖrlé8Í

községi ^jegyzőnek P| isel,5testuletének határozata a 

alkalmavíu ZL ??ndöi é8 a kiköldetései8éi;ek évi átdi' ^erhleten felmerülendő vasúti költ-Val0 ™«Säll,pi»a tárgjábal
*6/atik.

Kubatov Lázár Gara 
íasanak az ottani árvatári községi árvatári adós tarto- 

tartalekalapból leendő fede-

Német-Palánka község árvapénztárának 1895 
számadása. — A felmentvény kiadatik. ,

O Kanizsa község árvapénztárának 1896. első 
félévi számadása. - A felmeutvény egyelőre nem ada-

Bác-Militics község árvapénztárának 
számadása. — A felmentveny megadatik.

Veprovác község árvapénztárának 189o 
adása. — A felmentvény megadatik.

Uj-Verbász község árvapénztárának 
számadása. — A felmentvény megadatik.

Zenta rendezett tanácsú város képviselőtestületének 
határozata a tulajdonát képező regálekártalanitási kötvény 
eladása folytán törzsvagyonában előálló hiány mikénti 
pótlása, illetve az e tárgyban hozott törvényhatósági 
határozat megváltoztatása iránt. — A képviselőtestület 
határozata ismét feloldatik.

Ada község képviselőtestületének határozata a 
Beslin Milos és Kelemen János ellenében megállapított 
mulasztási összeg elengedése iránt. — Jóváhagyatik

Ü-Soóvé község kérvénye 1897. évi költségveté­
sének kiigazítása iránt. — A kérelemnek hely adatik.

Temerin község képviselőtestületének határozata 
az 1893. évi közpéuztári számadásból folyólag megálla 
pitott 70 frt 91 kr marasztalási összeg elengedése iránt. 
— A határozat feloldatik.

Zenta város képviselőtestületének határozata az 
1896. évi városi költségvetés egyes cimeinél hitelezve 
engedélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Filippova község képviselőiének határozata behajt 
hatlan régi községi adóhátralékok leírása tárgyában. - 
Jóváhagyatik.

Ada, Borsod, O-Becse, O-Kanizsa községek és Zenta 
r. t. város 1897. évi költségvetése. — A költségvetések 
elfogadtatnak illetve megállapittatnak.

Apafin és Bácsföldvár községek, úgy Zenta r. t 
város 1896. évi és Gyulafalva község 1897. évi pót 
költségvetése. — Megállapittatnak.

Déronya község 1889., 1890., 1891., 1892., 1893 
es 1894. évi, S/.ónta, Kunbaja és O Becse községek 
1894. évi, Bulkesz, Filipova, Bács Feketehegy, Uj-Ver 
bász és Uj-Futtak községek 1895. évi közpénztári szám­
adásai. — Részben marasztaló, részben felmentő hatá 
rozat hozatik.

A titeli rétkezelő bizottság által bemutatott 1896. 
évi pótköltségvetés. — Megállapittatik.

Dr. Waldner József ó-becsei lakos orvostudori 
oklevelének meghirdetése. — Meghirdettetik.

Dr. Steinicz Gábor bács-feketehegyi lakos orvos­
tudori oklevelének meghirdetése. — Meghirdettetik.

Dr. Freund Lajos mélykúti lakos orvostudori 
oklevelének meghirdetése. — Meghirdettetik.

Dr. Simonovics Antal kernyajai lakos egyetemes 
orvostudori oklevelének meghirdetése. — Meghirdettetik.

Ó-Becse község határozata uj községi kórház 
építése tárgyában. — Elvileg jóváhagyatik, de a szűk 
séges pótlások eszközlése végett visszaadatik.

A közgyűlés d. e. V, 11 órakor dr. Vojnits 
István főispán éltetésével ért véget.

A jegyzőkönyvet ma délután hitelesítik.

A fertőző betegségekről és 
járványaikról.

Irta: ID r. Józse f.Thiia
(Folytatás.)

V.
A fertőző betegségek közveszélyt hoznak az ország 

lakosságára, ezért az ellenük való küzdelem állami fel- 
adatot képez. A kormány által hozatott törvények és 
kiadott rendeletek szabják meg a módot, mely szerint 
kell eljárni, hogy sikeresen védekezhessünk. A fertőző 
betegségekre vonatkozó törvények és rendeletek végre­
hajtásával közvetlen a törvényhatóságok, illetve közsé­
geik és elsőfokú hatóságaik, a szolgabiróságok vannak 
megbízva. Xem orvosok végzik tehát az egészségügy 

azgatasi dolgait; az orvosok csak mellérendelt 
szakiíozegek, aranylag nagyon rossz fizetéssel. A 
több törvényhatóságnak nincs is egészségügyi 
úgy hogy a fertőző betegségekből eredő költségek Yel- 
jesen a szegény községek nyakába szakadnak.

e i közigazgatásunkkal olyannyira visszama- 
10gy a szomszéd Románia is elhagyott már

leg-
alapja,

radtuuk 
bennünket.

... ^z XIV egészségi törvénynek a járványokról 
zo o íesze ma már elavult; és helyette a belügyminiszter 

ren e eteket léptetett életbe, melyek a modern védekezés 
követelményeinek felelnek meg.

Hazánkban az orvosok, tanítók, lelkészek, kisded- 
ovok, szülésznők, általában mindazok köteleztetnek a 
községi vagy városi hatóságnak tudomására hozni a 
ragalyos megbetegedést, akik erről hallomást szereznek 
vagy maguk látták a beteget. Egy (1894. B. M. 91,954. 
az.) miniszteri rendelet szerint a" következő 13 fertőző 
betegséget kell bejelenteni: 1. roncsoló toroklob (dif- 
tena) és torokgyík (croup), 2. vörheny (Scharlach), 3. 
veresbimlő (kanyaró), 4. szamárhurut, 5. hólyagos himlő 
b‘ basi hagymáz (tífusz), 7. kiütéses hagymáz, 8. vérhas 
(dysentena), 9. ázsiai és honi kolera (cholera asiatica 
es nostras), 10. járványos fültőmirigylob, 11. járványos 
agygerinc, agyhártyalob, 12. trachoma, 13. gyermek­
ágyi láz.

A veszettségi esetek külön jelentetnek be. Az első 
koleraeseteket a hatóság táviratilag juttatja a beltigy- 

‘ nyomban pedig ürüléket küld felminiszter tudomására:
SíT,0g:al viz8£álat vé6ett- Szükség esetén a gyanús 
fertőző esetek is bejelentendők, ba^ kezdetben a kórisme

megteendő, hogy 
evi-

^ e?n8Ji0 na’ 8Őt, minden intézkedés u,rglccUuu, 
így lehetőleg az első eseteket izolálhassuk. Hiszen 
dens, hogy a járványoknak legjobban az első esetek 
elnyomása által vehetjük elejet.

Amint tudomására jutott az orvosnak valamelv
ésa feHő8zőm6cgsbe^gidé^ k?tele88ége a beteget izoláld 

ir a idejében megsemmisíteni dezin-a tertőző csirákat 
fekció utján.
lyos bite» vínat u mel>'ben a beteg fekszik: „Itt ragá- 
cédnlát rf ♦ idegeneknek tilos a bemenet1* cimű vörös 
cednlat ragasz, k, ar eMljérósag Tagy batóskg Bgyel

meztetésül, hogy itt az odatartozó egyének, orvosok és 
betegápolók kivételével belépni senkinek sem szabad. 
Ha nagy elterjedésö a járvány, utcai biztosokat rendel­
nek ki a fenti rendelkezés betartásának ellenőrzéséül.

Ha a beteg otthon helyiség hiánya miatt (pl. dif- 
teriánál ha egyszobás lakásban 5 gyermek közül egy 
megbetegedett) nem izolálható, elszállítható a járvány­
kórházba, amilyet újabban minden községben és városban 
jórészt felállítottak. Igen helyes, hogy a kormány csak 
a végső esetekben óhajtja a járványkórházat igénybe 
venni, mert ha minden esetet rögtön a kórházakba szál­
lítanánk, ezen eljárás különösen az alsóbb osztályoknál 
a betegség eltitkolására vezetne, mint ezt az 1892-iki 
titeli kolerajárványkor tapasztaltam. Ez okból sokszor 
az egész ház izolálásával megelégedtem és jó sikerrel.

Az izolálás abban áll, hogy a járványos betegségek 
első eseteit elzárjuk a külvilágtól, illetve az érintkezéstől 
és igy a terjedés lehetőségét kizárjuk. Tagadhatlan, hogy 
ily módon sokszor sikerül egy-egy beteg esetet elnyomni. 
Az 1892. évi titeli kolerajárvány alatt egy titeli egyén 
Felső Kovilra ment, ahol másnap kolerában megbetege­
dett. A beteg teljesen izolálva lett és több eset nem is 
fordult elő a községben. Csakhogy lehetnek a járvány 
terjedésének más okai is, mint a beteg egyén maga és 
akkor nem sokat fogunk az első eset izolálásával elérni 
legfeljebb azt, hogy maga az első beteg nem terjeszti 
tovább a ragályt. Mondjuk, bogy X. községben difteria- 
eset fordul elő, holott évek óta mentes volt ezen ra­
gálytól a község. A beteg izoláltatik, de minthogy a 
közeli szomszédközségből kapja a lakosság a tejet, 
amely a mi esetünkben a ragalyozás okozója volt és 
inticiálta első betegünket is, nyilvánvalóvá válik, hogy 
mindazok ki vannak továbbra is téve a fertőzésnek, akik 
a szomszédos fertőzött községi tejjel táplálkoznak. Az 
első eset izolálása pedig ilyen körülmények között nem 
fogja elejét venni a járvány keletkezésének.

Az izolálás által a ház lakóinak életmódját nagy­
ban akadályozzuk; ez is a népet a betegség eltitkolására 
vezetheti. Egy bácsmegyei községben az izolálás szigorú 
keresztülvitele miatt sokan tényleg nem hívták el a köz­
ségi orvost betegükhöz, vagy a szomszéd község orvo­
sához fordultak, aki saját érdekében nem jelentette be 
betegét az elöljáróságnak. Egy német község a járvány 
elleni intézkedések miatt úgy meggyűlölte orvosát, hogy 
a családok saját költségükön három évre egy magán 
orvost szerződésileg hívtak meg, úgy hogy a lelkiisme­
retes községi orvos elvesztette összes betegeit és kény­
telen volt 400 frtnyi községi fizetéséből éldegélni, miután 
sem az állam, sem a megye nem jutalmazta meg. Ezt 
bizonyítékul hozom fel a mellett, hogy mennyi küzde­
lembe kerül az alacsony műveltséggel biró népnél az 
izolálás keresztülvitele.

Az izolálás tehát csak relativ értékű és nem szün­
teti meg mindig a fertőző betegség tovább terjedését; 
másrészt pedig a szegénység és a lakások tultömöttsége 
nagyban akadályozzák pontos keresztülvitelét

A betegek szállítására célszerű kocsikat készíte­
nek, melyek könnyen dezinfieiálbatók és ez okból tilos 
a fiakkereseknek fertőző betegeket szállítani. Ha a jár­
vány nagy mérveket ölt, a vásárok, népgyűlések, pre­
cessziók, iskolák stb. beszüntethetik. A katonaságnál 
az egészséges csapatokat járványmentes vidékekre dis- 
lokálják. Szükség esetén egész lakások kiürittetnek, 
kutak, vízvezetékek elzáratnak.

Az elhaltak gyorsan temettetnek el, lehetőleg hat 
óra alatt, koleránál nyomban. A hullák karbolos lepe­
dőkkel bevonatnak, a sir mészvizzel előbb felöntetik és 
aztán hántolandó el. A rokonokon kívül másnak tilos a 
temetésen résztvenni és elvetendő az a szokás, hogy 
ragalyos betegségben elhalt ravatalát az ismerősök is 
felkeresik, vagy temetésén az iskolás gyermekek is 
részt vesznek.

Az iskolából ragályos betegségben szenvedő kitil- 
, és ezen tilalom a hozzátartozó gyermekekre is 

kiterjesztendő. A gyógyult gyermekek gyógyulásuktól 
számított négy-hat hét után bocsátandók ismét az is­
kolába.

Valamely iskolának bezáratását az alispán rendeli 
szolgabiróság jelentésére. — Kolera, vörheny, 

himlőnél szoktuk az iskolát bezárni, mig 
szamárhurutnál, kanyarónál ritkábban. A trachomás be­
tegek az iskola látogatásától mindaddig eltiltatnak, mig 
szemük váladéka fertőző; aztán külön padba ültetik 
őket. A legtöbb iskolában a községi, magasabb intéze­
teknél külön intézeti orvosok ellenőrzik a fertőző beteg­
ségek körüli intézkedéseket a tanítók, 
családfők támogatásával.

(Vége köv.)

tátik :

el a 
difteria

tanárok és a

Újdonságok.
Főispani ebéd. Vojnits István főispán a f. hó 

22-én tartott megyei közgyűlés alkalmából ebédet adott, 
melyre hivatalosak voltak: Bertolino Sándor, Blumenthal 
Karoly Buday Pál, Császár Péter, Deák Zsigmond,
nti,?11 rJaf *’ Jejér Gyula’ dr" Frank Mihály, Grüff 
Nikáz, Győrffy Géza, Halm Ervin, dr. Hoffmann Károly,
Hoffmann f rigyes Karácson Gyula, Karvázy József, 
Kobut Henrik, Kuluncsits Ágoston, dr. Kardos Kálmáu, 
Latmovits Janos, Maison Mihály, Mihályi János, dr. Mol- 

* f Kp° F"bl1 Ernő, Poppovits Sebő, dr. Rátái Jó- 
zset Raab Béla, Robonczy Lőrinc, Siskovits Tamás, 
bzalay Károly, Szemző István, Szemző Gyula, Szemző
FA & SZUC8r 5aí°ly’ Tarczay Dezső, ifj. Vojnits Ist­
ván, Városy László, Zákó Milán.
szolnnH1?6^62®8', .Öfelsége a király Gombár Gyula 
sSh k törvényszéki jegyzőt a szabadkai kir. törvény­
székhez albiróvá nevezte ki. J

Dr- v°jnits Oszkár tiszteletbeli mi­
niszteri fogalmazóvá neveztetett ki.

®*inevezés. Szeghy Lajos újvidéki törvényszéki 
jegyző a palánkai kir. járásbírósághoz albiróvá ne- 

veztetett ki.
. k- ^helyozés. Eibl Géza nagyszentmiklósi aljá- 

rásbiró a topolyai kir. járásbírósághoz helyeztetett át.
.Berendelés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. 

Longauer Ferenc szabadkai kir. járásbirósági albirót a 
szegedi km. ítélőtáblához tanácsjegyzőül rendelte be.

, , u ernbach-család jótékonysága. Múlt
!nitiU,°kbanzem Lte-ttlk már’ hogy a Fernbach-család az 
most értessünk )avára. 1000 frtot adományoztak. Mint 
téknnvtíh ki 8 :zombori szegényeket is hasonló jó- 
ldtok ^ részesítették; ezek javára is 1000 frtot
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Mükedvelői előadás. A nemrég alakult zom­
bori szerb nőegylet március hó 6-án tánccal egybekötött 
műkedvelői előadást rendez.

Közgyűlés. A zombori első önsegélyző-szövet­
kezet vasárnap, folyó hó 21-én délelőtt 9 órakor tartotta 
meg az intézet helyiségében rendes évi közgyűlését a 
szövetkezeti tagok élénk érdeklődése mellett. Tárczay 
Mór igazgató a közgyűlés határozatképességét konsta­
tálván, a közgyűlés elnökévé Dekker Pál választatott 
meg. Dekker Pál a közgyűlést megnyitja és indítvá­
nyozza, hogy Tárczay Mór igazgatónak, valamint a 
szövetkezet tisztviselőinek tigybuzgó működéséért jegyző­
könyvileg megörökítendő köszönet és elismerés szavaz- 
tassék, mely indítványt a közgyűlés közbelyesléssel ha­
tározattá emelt. Ezután Trischler Károly egyleti jegyző 
felolvasta az igazgatóság jelentését a múlt forgalmi évről, 
mely egyhangúlag jóváhagyatott és a fölmentvény az 
igazgatóságnak, felügyelő-bizottságnak és szövetkezet 
tisztviselőinek megadatott. Az igazgatósági jelentésből 
kiemeljük, hogy az összforgalom a lefolyt üzleti évben 
1.850,422 fit 54 krt tett ki és az elért tiszta nyeremény 
az 5 éven át befizetett 52 frt után 10 frt 50 kr oszta­
lékot eredményezett, a mely a feloszlatott XII. cyklus 
tagjainak a törzsbetéttel együtt már folyó évi március 
hó 3 án és következő napjaiban lesz kifizetve. A tárgy- 
sorozatnak a szövetkezet üzletmenetére vonatkozó pont­
jainak letárgyalása után a szövetkezeti tisztujitás ejtetett 
meg. Megválasztattak egyhangúlag: igazgatóul Tárczay 
Mór, ki a szövetkezetei már számos éven át vezeti és a 
kinek az intézet felvirágzása köszönhető. Aligazgatóul 
Bittermann Nándor. Igazgatósági tagokul: ifj. Bosnyák 
József, dr. Hirmaim Ferenc, Jakobcsits Mihály, Halm 
Ottó, Mayer István, Lalossevits Jakab, Pekánovits András, 
Kadicsevits Sándor, Tápay Ágoston, Trischler Ferenc, 
Ugry Mihály, Zomborcsevits György, Jankovits Dusán. 
Póttagokul: Trischler Gyula, Czervenkovits Sándor, 
Schmidt György, Stehler János, Horvátovits Sztipó, Jauch 
Ferenc. A felügyelő-bizottság tagjaiul: Malesevits Miklós, 
Heincz Kálmán, Raab Béla, Hoffmann Károly, Butkovits 
József. Végül lárczay Mór igazgató a személye iránti 
tanúsított bizalmat megköszönvén, a közgyűlés véget ért.

Altisztek bálja. A folyó hó 20-án megtartott 
zombori altisztek bálja kitünően sikerült. A Vadászkürt 
emeleti termei zsúfolásig megteltek közönséggel. A bálon 
a szegedi honvédzenekar játszott, amely négy napi itt 
tartózkodás után vasárnap tért vissza Szegedre.

Nemes lelkű úrnő. Özvegy Koczik Pálné szép 
tauujelét adta nemes lelkűségének; a napokban ugyanis 
100. írttal belépett a zombori kaszinó-egyleti dalárda 
alapitó tagjai közé. — Itt jegyezzük meg, hogy Pribil 
Ernő vármegyei főügyész és Husvéth Károly takarék- 
pénztári könyvelő 50—50 frttal szintén beléptek a da­
lárda alapitó tagjainak sorába.

Jóváhagyás. A belügyminiszter a futaki kaszinó­
egylet alapszabályait jóváhagyta.

A szegényeknek. Az önkéntes tűzoltó-egye­
sület bálja a zombori szegények számára is örömnapot 
eredményezett. Ugyanis a megmaradt ételek, és pedig 
mintegy 48 egész kenyér, több egész sonka, egész sült 
pulykák, főtt és sült húsok a negyedmesterek által 
vallás külömbség nélkül összeirt 30 szegény család (115 
családtag) között a családok nagyságához arányitva a 
tűzoltó őrtanyán szétosztattak.

Jóváhagyás. A belügyminiszter az adai róm. 
kath. népkör alapszabályait jóváhagyta.

Eljegyzés. Gombos Henrik az ó-becsei első 
magyar takaréktár segédkönyvvezetője eljegyezte Müller 
Szidónia kisasszonyt.

Anyakönyvvezetők Újvidéken. A belügy­
miniszter az újvidéki anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezetővé Profuma Béla városi főjegyzőt, első anyakönyv- 
vezető-helyettessé Marczekovich Imre városi aljegyzőt 
nevezte ki. 1

Jóváhagyás. A belügyminiszter a vajszkai róm. 
kath. kör alapszabályait jóváhagyta.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter Vámo- 
scher Mihály, Vámoscher Manó és kk. gyermekei, úgy 
Vámoscher Samu és kk. gyermekei priglevica-szt-iváni 
lakosok vezetékneveinek „Vámosiéra kért átváltoztatását 
megengedte.

Kereskedők bálja. A csantavéri kereskedők 
a szegény iskolás gyermekek felruházására folyó évi 
február hó 25 én este 8 órakor Bagi Pál termeiben 
zártkörű bálát rendeznek.

Értesítés. A szegedi m. kir. bábaképző intézet­
nél a legközelebbi magyar-német tanfolyamra való be­
iratások március 1-tŐl 10-ig tartanak. A felvételnél be- 
mutandó okiratok: keresztlevél, illetőségi, erkölcsi és 
orvosi okiratok.

Gyászhir. Hartmann János uj-soóvéi jegyzőt és 
családját súlyos csapás érte. Zsoldos József taápi (Győr 
m-) jegyző, Hartmann János Erzsiké leányának vőlegénye 
rövid szenvedés után életének 27. évében elhunyt. A 
gyászba borult család iránt általános a részvét.

Jutalomjátók. Szerdán Szelényi Emíliának a 
társulat kitűnő komikájának lesz a jutalomjátéka. Szelényi 
nagyon megnevezette a közönséget, illő, hogy most a 
közönség szerezzen neki vjg napot. Színre kerül Orpheus 
az alvilágban. v
... .. Eljegyzés. Knnbegyi Ferenc az export-malom 
főkönyvelője eljegyezte Spitzer Jakab helybeli kereskedő 
leányát, Caesarine kisasszonyt.

Vasúti szerencsétlenség. Szabadkáról Írják: 
szerdán reggel 5 órakor a Zomborba induló vonat az 
úgynevezett bajai szőlők közti átjárónál egy kocsit s 
két lovat elgázolt még pedig annyira, hogy úgy a kocsit, 
mint a lovakat darabokban szedték ki a mozdony ke­
rekei alul. A lovakat Krizsán Istvánné szül. Balázs Viktor 
hajtotta, de ő a kocsin elaludt s igy a lovak az ismert 
utón maguktól lassan baktattak a város felé s ép akkor 
értek az átjáró vasúti vágányokra, midőn a személyvonat 
odaérkezett. A vasúti őr is elaludt, a sorompó tehát nem 
volt leeresztve. Az asszony a biztos haláltól csak úgy 
menekült meg, hogy őt a mozdony erős lökése a ko­
csiból az árokba dobta. A vizsgálat folyamatban van.

Névváltoztatás. A belügyminiszter Gubanits 
I erenc ó-becsei lakos vezetéknevének „Göndöru-re kért 
átváltoztatását megengedte.

Verbász állomás. A kereskedelemügyi minisz­
ter a verbász kulai vasúti állomás nevének „Verbász“-ra 
kért átváltoztatását megengedte.

Az újvidék—titel—ó-becsei vasút. Titel- 
ről írják: Titel község képviselőtestülete f. hó 19-én 
rendkívüli gyűlést tartott, melynek egyedüli tárgyát a

már két év óta szóban levő újvidék—titel—ó-becsei vasút
Írtoü8énfil !\ye k^p6Tte- A naSy érdeklődés mellett 
tartott gyűlést Szemző János főszolgabíró meenvitván
rov.den előadta, hogy a vasút ügyében sokak óhajához 
képest újabb mozgalom indítandó meg főlee Titel részé r«l. Erre Se.epaoov Emil élénk belyVésUlltt Mit 
ványozta, hogy mihamarabb egy bizottság menesztessék 
a megyei főispánhoz és alispánhoz azon kérelemmel 
hogy miután a főispán a múlt nyáron ez ügyben már 
nala járt küldöttségnek pártfogását megígérte s a két 
engedményes, grf. Leiningen és Zákó között egyezséget 
létesített; miután mégis az azóta elmúlt hét hónap alatt 
az ügy semmit sem haladt előbbre, a mely késedelem­
ben Titel es vidéke legvitálisabb érdekeinek egyikét 
latja veszélyeztetve: kegyeskedjék ugy a főispán mint 
alispán az Ugy sikeres és mielőbbi megoldása iránt hat­
hatósan intézkedni. A lelkesedéssel fogadott indítvány 
rögtön érvényre is jutott, mert a kiküldött három tagú 
bizottság még az nap megindult Zomborba. Titel nagy 
reményt fűz ezen újabb kérelem kedvező elintézéséhez 
mi ha nem teljesednék, egy újabb mozgalom van tervbe 

I veve Az úgyszólván elkeseredett titeliek ismételt moz­
galma valóban nagyon érthető és jogosult; mert a hol 
annyi hivatal csoportosul a lélekszám arányához képest, 
a mennyi nemcsak Bácsmegye, de az ország területén is 
egy ötödfél ezer lakost számláló községben aligha léte­
zik, a hol a megyében legközelebb eső újvidéki vasúti 
állomáshoz most 10—12 órai kinos kocsizás mellett 
juthatni, a hol a kisebb-nagyobb tiszai jégzajlások idején 
5—6 napig nem érintkeznek lapok, sőt a szomszédból 
küldött levelek 3-4 nap alatt érkeznek csak Titelre-ott 
a második ezredévben talán lehet komolyan egy vasúiért 
fohászkodni.

Farsangi dal- és táncestély. A zombori 
kaszinó-egyleti dalárda fennállása huszonötödik évében 
1897-ik évi március hó 20-án (húshagyó kedden) a Va- 
dászkürt szállóház termeiben farsaugi dal- és táncestélyt 
rendez. Műsor: 1. Bordal rezgő-polka. Matzger F., férfi­
karra,, pobárcsengéssel, zongorán kiséri Travnyik Béla.
2. „Szoknyás gigerlik.“ Zongorakisérettel előadja Raj- 
csich László. 3. Az „Esludiantina Espagnola“ fellépte.
4. Nápolyi olasz dalok. 5. Műszavalat. Elköveti Szerédy 
Atilla. Végezetül: a zombori első mentő-egyesület közre- 
működésével előadásra kerül itt először: Eduardo e 
Cunigunda. Opera tragica in un’ atto. Libretto e musica 
da Giuseppe Pibrio. Persone: Cavaliere Snuggi, signor 
del castello — Sgr. Stefano Malio. Cunigunda, di lui 
hglia Sgriua Giuseppina Maggerio. Cavaliere Eduardo, 
amante di Cunigunda — Sgr. Beppo Stodachino. Cavaliere 
Adubrando, il rivale — Sgr. Luigi Sachagione. L’azione 
si giuoca nella fiorescenza del medio evo. — Belépő­
jegyek 1 írtjával Sztrilich Zsigmond ur kereskedésében 
élőié is válthatók. Pártoló tagok a tagsági jegy első 
szelvényével ráfizetés nélkül válthatnak jegyet. Kezdete 
esti 8 órakor.

Felülfizetések. Az ó-morovicai önkéntes tűzoltó­
egylet f. hó 14-én igen sikerült bált rendezett. Az összes 
bevétel 40 frt volt. Felülíizettek: Oblát Náthán 1 frt, 
Mang István 1 frt, Fejős Lajos 50 kr, Ifjú Anna 50 kr 
Sumacher Károly 30 kr, Csákvári Lajos 50 kr, Kovács 
Gyuláne 30 kr, Juhász János 50 kr, Bányai Sándor 1 
frt, Kovács Elek (Pacsér) 50 kr, Kunszabó Antal 50 kr 
Csákváry József 50 kr. ’

Színtársulatunk nyara. Mint a „Hódmező­
vásárhely“ február 18-iki száma Írja, Hmvásárhely és 
Szentes városok 4 hónapos szövetkezeti idényére az 
engedélyt a szövetkezeti bizottság egyhangúlag igazga­
tónknak, Kunhegyi Miklósnak javasolta. Pályáztak még: 
liszai, Halmai, Peterdi és Bezanek igazgatók. Hmvásár­
hely az idén 25,000 frt költséggel díszes színkört épit. 
Kunhegyi husvétkor Szolnokon kezdi az idényt, hol 
junius 1-ig marad, a nyár többi részét fenti városokban 
tölti. Miként a lap Írja, a bizottság a társulatok beter­
jesztett névsora szerint a mienket jelezte a legjobbnak.

Halpaprikás. Hűk Ede vendéglős a „Két fekete 
ló“-hoz címzett vendéglőjében folyó évi március hó 3 án, 
bamvazó szerdán, esti 7 órakor halpaprikást rendez. 
Egy teríték ára 1 frt.

A kereskedelmi és iparkamara ülése.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara 1897. évi február 
hó 26 án (pénteken) d. u. 4V2 órakor ülést tart. Az 
ülés a következő: I. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag 
kiküldés. II. Elnöki jelentések. III. Titkári jelentés az 
iroda tevékenységéről. IV Interpellációk és indítványok.
V. A kereskedelemügyi miniszter ur 73,194 számú lei­
rata az iparoktatási tanintézeteket végzett növendékek 
alkalmaztatása ügyében. (Az iparosztály javaslatával.)
VI. Az országos iparegyesület 152. számú átirata, az 
osztrák iparnak a hazai közszállitásoknál való egyen- 
jogositása elleni állásfoglalásról. (Az iparosztály javas­
latával). VII. Az orsz. iparegyesület 212. számú átirata 
az 1896. évi szept. 21—23 ik napjain tartott ipari kon­
gresszus határozatainak támogatása ügyében. (Az ipar- 
osztálv javaslatával.) VIII. A miskolci kamara átirata a 
a közgazdasági előadói intézmény reformja tárgyában.
(Az elnökség javaslatával). XI. A pozsonyi kamara áti­
rata a m. kir. adóhivataloknak a postatakarékpénztár 
Check- és Clearing forgalmába való bevonása tárgyában.
(A kereskedelmi osztály javaslatával). X. A szegedi állami 
fa- és fémipari szakiskola felügyelő bizottsági elnökének 
átirata az iparos segédek szakrajztanfolyamának segé­
lyezéséért. (Az iparosztály javaslatával). XI. Az elnök­
ség jelentése a szegedi kamarai kerület szövőiparosainak 
szövetkezete ügyében tett fölterjesztésről.

Táncvigalom. Mint BikityrŐl Írják, folyó hó 
6-án az ottani iparosok az általuk alakítandó olvasókör 
javára egy igen sikerült táncvigalmat rendeztek, melynél 
a közönség egész másnap reggelig a legkedélyesebb 
hangulatban elmulatott. Felülfizetések: Siskovits Tamás 
4 frt 50 kr, Latinovits Géza 1 frt 50 kr, Szmolensky 
Gábor, Perlesz Manó és Schön Ábrahám 1—I frt, Wüest 
Jenő, Nicsner Nándor, Csapiáros Imre, Albert Vendel, 
Fleisher Vendel, Unger Boldizsár. Vidákovits Balázs, 
Michler József. Fuller András, Schveinpert Pál, Burg 
Károly, Posta Antal és Bochés Miksa 50—50 kr, Reisch 
József 40 kr, Weisz János és Slezák Sándor 30 kr,
Wóli György (Baja) 10 kr.

Álmában beszélő férj. A feleség: Milyen 
borzasztó szokásod az, hogy folytonosan álmodban be­
szélsz ! A férj: De édesem, ez az egyetlen idő, a mikor 
szóhoz hagysz jutni.

A szél sebessége. Piquet, a párisi meteorologiai 
állomás igazgatója, közli a szél sebességéről tett legújabb 
megfigyeléseit. Kis szellő 90 m., enyhe szél 360 m.,

I erősebb szél 480 m., egészen erős szél 900 m., vihar 
1300 m., erős vihar 2100 m., orkán 2400 méternyi utat 
tesz meg percenkint.

Atyjának gyilkosa. Simonovics József bajai 
molnár iparos f. hó 17-én Schaffer Sándor korcsmájában 
mulatott. Estefelé 21 éves Antal fia felkereste az atyját 
és vele néhány pohár bort elfogyasztva, haza mentek. 
Otthon a férj a nejétől pénzt kért, de mivel az nem 
volt hajlandó adni, Simonovics József a nejével civako­
dott, majd torkon ragadta, fojtogatta és baltával fejbe 
akarta ütni, a mikor szomszédja Pichler Mihály épp a 
szobába lépett és a felemelt baltát Simonovics József 

I kezéből kivette. Simonovics Antal erre Pichlert kitaszi- 
I F , a a sz°bából, mondván: „majd elbánok én vele,“ 

baltat fogott s azzal több ütést mért az atyja fejére 
ki eszméletlenül rogyott a földre és még azon éjjel 
meghalt. Az apagyilkos fiút a rendőrség röviddel a tett 
után letartóztatta és átszolgáltatta a kir. bíróságnak. A 
hu azt hozza fel mentségül, hogy az atyja az anyját 
akarta agyonütni, tehát elvette tőle a baltát és anyját 
védte meg.

Színház.
Szókimondó asszonyság.

Péntek, február 19.
Kápolnai Irén jutalomjátéka volt. Jutalomról ugyau 

nem lehetett szó, mert közönség igen gyéren volt, amit 
egyedül az előtte való nap lezajlott bálnak és ugyanazon 
este megtartott katonai hangversenynek tulajdoníthatunk. 
A csekélyszámu nézők élvezetes estét töltöttek el és a 
közönség kedvencét Kápolnai Irént jelenetről-jelenetre 
elárasztá elismerése jeleivel. A jutalmazandó egy szén 
élővirág koszorút kapott.

Kápolnai Irén szókimondó asszonysága művészi 
alakítás volt, az ő finom művészi egyéniségét, tapintatos 
diskrétségét öntötte bele a szabadszáju hajdani mosónő 
etikett ellenes viselkedésébe a nélkül, hogy ez termé- 
szeles bájából és kedvességéből a legparányibbat is 
vesztett volna.

I Kemény (Napoleon) szintén jó alakítást nyújtott és 
I pompás, találó maszkjával már megjelenésekor zajos 

hatást tett.
Holéczy Ilona (Mária Carolina) és V. Takáts Mari 

(Elis) ugy Leövey (Sefebre), Palágyi (Neipeig) és Rátkay 
(Fouche) jók voltak, mint mindig.

Kár, hogy az összevágó előadást az „Elefánt“ ét­
terméből áthangzó katona zene minduntalan bántólag 
zavarta. t k

Nap és hold.
Szombat, február 20.

Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzé: Lequoc. 
Egy kólára tett tragikomikus história, melynek 

meséje nincs, csak szép fülbe mászó zenéje.
Manola szerepében Reviczky Etel, mint vendég 

lépett fel. Ugy halljuk, hogy ő lesz a jövő szezon 
primadonnája. Szerepét általánosságban közmegelége­
désre játszotta meg, de részleteiben gyakorta kifogásol­
hatónak találtuk, éneke azonban minden regiszterben 
elismerést és dicséretet érdemel.

Hevesy Janka (Beatrix) pompás vervvel és pajzán- 
sággal énekelte végig szokatlanul zajos sikert érve el.

Nógrádi (Miguel) szerepét derekasan töltötte be, a 
kiről ezt bármikor elmondhatjuk.

Kiváló volt még Kömley (Don Brasero) és Ferenczi 
(Picrates), kik bohóságaikkal közderültséget keltettek. 

Rátkai (Don Degomez) pompás álmos államférfiu
,olt- t. k.

A vereshaju.
Vasárnap, február 21.

Népszínmű, irta : Lukácsy Sándor.
E darabban az uj primadonna-jelölt, mint népszínmű 

énekesnő mutatta be magát. Szépen előadott népdalaival 
nagy sikert és tetszést aratott és a mi nálunk szokatlan 
énekszámait többször meg kellett njráznia. Gyönyörű 
hanggal rendelkezik, de színpadi mozgásába egy csepp 
non chalancot sem tud önteni; és ezért mai alakításá­
ból hiányzott a népélet frissesége, a mi pedig egy oly 
szerepben, mint Szilaj Kata — a fődolog.

Mellette kiváltak jó játékukkal és szép énekükkel 
Kemény (András) és Nógrádi (Ferke), utóbbi szépen 
érzelemmel előadott dalait többször meg kellett ismételni.

Kitűnő volt Rátkai (Keszeg Mihály) is, Ferenczi 
(Veréb Jankó) azonban csak túlzásaival és rögtönzéseivel 
hatott. Jobb lett volna, ha e szerepet, mint a szinlap 
jelzé, Komiéi játszotta volna el.

Pálfi e törekvő fiatal színész Bálint szerepében 
teljesen megfelelő volt.

Szelényi Emilia (Sári) pedig egy tőrül metszett 
népies alakot mutatott be és agy maszkjával, mint 
komikus játékával sok tapsot aratott.

I Tomcsányi Ruzsi (Zsófi) játéka megfelelő volt, de 
ruhája nem egy tiszamenti faluba, hanem a szalonba való.

Lipcsey Józsika (Szemes Borcsa) és V. Takács Mari 
(Csinos Julcsa) helyes felfogással játszották el szerepüket.

A rendezés igen sikerült volt.
t. k.

K. Tarnay Leona jutalomjátóka.
Rendkívül élvezetes és felette érdekes színházi 

estére van kilátása jövő vasárnap február hó 28-án a 
zombori színházlátogató közönségnek, a mely a tehet­
ségeket mindig fölkarolta és a mely a magasabb mű­
élvezetek iránt mindig nagy előszeretettel viseltetett.

Kömleyné Tarnay Leonának a zombori színház 
kedves és nagy tehetségű primadonnájának a mondott 
este lesz a jutalomjátéka.

Aki ismeri K. Tarnay Leonának valóban kiváló 
tehetségét, az meg van győződve arról, hogy „a búbos 
pacsirta“ szerepében egyikét fogja nyújtani a legfénye­
sebb alakításoknak. Ő e szezonon keresztül olyan ala­
kításokat produkált, a melyek még élénk emlékezetében 
vannak a közönségnek és ez okozta azt, hogy színház­
látogató körökben már most mozgalom indult meg az 
iránt, hogy jutalomjátéka fényesen sikerüljön.

Mi a magunk részéről, — a mikor konstatáljuk, 
hogy a közönségnek élvezetes estére van kilátása — a 
legmelegebben ajánljak őt a színházlátogató közönség 
figyelmébe.

t. k.



Járási bál.
— Saját tudósítónktól. —

Ritka jelenség az, melyet a folyó hó l-t-én tartott
„Járási bál“ mutatott Titelen. ,

Kezdeményezésében is igen szép eszm ,
sulásában pedig páratlanul áll az eddig1 i 
galmak fölött úgy anyagi, mint erkölcsi perben.

Kevés hely lehet az országban es BaC8k^n ^VÜk 
talán nincsen is hely, ahol ilyen címmel s »leg.ennek 
a címnek valóban intenzive es excluzive megfeje 
ilyen farsangi mulatságot lehetne rendezni létesíteni

Ezen a járási bálon nemcsak Titelnek összes tánc- 
és mulatóképes polgára, intelligenciája vett akut reszt, 
hanem jelen voltak, közreműködtek az egész járás kép 
viselői :Ja faluk világi papjai, a jegyzők és segédjegyzok
s rajtuk kívül mások is. , ,J A cigányzene is Temerinből jött. fe mikor az első 
ropogós csárdást rázendítette a Rigó Jancsi bandaja: a 
díszes, fényes zsúfolt teremben csak úgy hullámzott a 
növekedő jó kedve, mintha annak a talp alá szóló bácskai 
nótának csak a végén volna az eleje.

Igaz, a kezdetnél nem lehettünk a végén s a végen 
az elején, de valóban úgy tetszett, mintha éjfél előtt és 
éjfél után s éjfél után és éjfél előtt és meg reggel is 
este volnánk, hacsak a felkelő nap sugara valami szo­
katlanabb fényt nem szór vala be a báli terembe, ami 
aztán 8 órakor ide-oda mindnyájunkat szétosztott.

Ha a báloknak történetírója volna, erről a titeh 
járási bálról lelkiismerete nyugalmáért azt kellene el­
jegyezni vastag betűkkel, hogy ilyen még litelen soha, 
soha sem volt. És ennek a történetírónak nem kellene 
félnie kritikustól, hiszen ekkép csak a közleménynek 
általános nyilvánítását nyomatná le mindannyinak meg­
elégedésére hiven, igazán! Az egyesek pedig úgy se 
mondhatnának egyebet, csak annyit, hogy: „Soha még 
ennyit igy nem mulattam 1 Éljen a járási bál.

Minden eszmének kezdeményezője van és kell hogy 
legyen. Ennek a járási bál szép eszméjének is volt 
kezdeményezője: Szemző János főszolgabíró személyében. 
S ha valaha, úgy most mutatta meg igazán Szemző 
főszolgabíró, hogy nemcsak a járásában kitűnő admi­
nisztrátor, hanem a társas életben, a bálokban is. Ezúttal 
is ő vetette föl az eszmét és ő is valósította meg jegy­
zőivel, tisztviselőivel, a titeli intelligensek közreműködé­
sével azzal a közhasznú szép céllal, hogy azok számára 
is juttasson az örömből, akiknek életrészül a sors talán 
elfeledte a vigalmat. S ha a bál sikerének érdeméhez 
érdemről is szólhatunk, az első sorban Szemzőt illeti. 
De érdem illeti magát a nagyszámú rendezőséget is 
elnökei, alelnökeivel, igazgatóival, pénztárosával, titká­
rával, bizottsági tagokkal azért a tevékenységért, mely- 
lyel a bal hírneves siserét minden tekintetben előmoz­
dítani törekedtek. Am azonban a legfőbb érdem mégis 
csak azoké, akiket a legfőképen illet: a nőké! höl­
gyeké ! Ok a bálnak tündérei, angyalai, hahogy ha egy- 
egy hajlékony szívnek ördögei lesznek is. Neveiket, 
amint tudjuk, ide is Írjuk, hadd gyönyörködjenek benne, 
ha úgy tetszik, azok is, akik táncaikban, vigadó ked­
vükben nem is gyönyörködhettek, úgy amikép mi, akik­
nek keilemttkkel, bájaikkal ezt a járáási bált örökre 
emlékezetessé, örökre kedves emlékké varázsolták.

Asszonyok: Abauerné, Alexitsné, Baderlitzáné, Ba- 
rényiné, Blázekné, Berovszkyné, Bajazetovné, Darnayné, 
Dimitrievitsne, Gászner Lajosné, Holdné, Jánné, Janitsué, 
Jaukovitsné, Jogsán é, Kehrerné, Kloppné, Kunsztné, 
Laczkovitsne, Maikovitsué, Mauerué, Nacsané, Nagyné, 
özv. Neuthoierué, Neujarue, Nemtusákné, Nonnen- 
macherue, Praksné, Raucziugerné, Schmidtmayer And­
rás né es Jauosue, Szabóué, Szedmakovné, Szemzőné, 
Szficsué, Szekulicsué, dr Thurszkyné, Turzóné, Vecseyné, 
Vracsariesue, Vuesetitsué és Zsulyevitsné.

Hölgyek : Alexits Anna, Csordás Antónia, Gászner 
Ella és Mariska, Neudhofer Vilma és Paula, Rehák Ida 
és Örzsike, Salamon Anna, Szabó lluska, Vracsarits 
Yukica és Zsulyevits Margit.

Az első és második négyest 46 pár járta.
A bál tiszta jövedelme 96 frt 74 kr. Felülfizettek, 

részint pedig adakoztak: Tóth Gyula 5 frt, Veszeliuovits 
Milorád 1 trt, Bernheim Izidor I frt, Kohut Henrik 2 
frt, Eremits Milán 2 frt, Fischer Samu 1 frt, Neuhausz 
Adolf 1 frt, Popov Novák 1 frt, Bertolino Sándor 2 frt, 
Szaicb Gyula 2 frt, Sikoparia Dusán 1 frt, Budák 
György 1 frt, Steiger Gusztáv 1 frt, Karner Gottlieb 1 
frt, Nikolits 1 frt, Lestyáuszky Pál 2 frt, dr. Berger 
Jakab 5 frt, Vuits Milán 5 frt, Szagmajszter János 5 
frt. Jankovits M. Lázár kereskedésében elárusított je­
gyeknél felültizettek N. N.-ek 10 frt, Perkovácz Ferenc 
50 kr, Markovits János 1 frt, Nikovicz Ede 2 frt, Vra­
csarits Geró 1 frt, Ivanits István 2 frt, Bulya György 
1 frt, Koller Károly 9 frt, Borovszky Ferenc 1 frt, 
Szemző János 8 frt, Blázek József 1 frt, Schmidtmayer 
testvérek 1 frt, Raueziuger András 50 kr, dr. Stein 
Jakab 1 frt, Szűcs Gyula 50 kr, Dimitrievits Vitályos 
1 frt, Baderlicza György 2 frt, Klopp Károly 2 frt, 
Rácz Endre 1 frt, Kirschbaum Lajos 1 frt, Krudi 
Géza 4 frt.

CSARNOK.
Elv áláskor.

(Ifjúkori emlékeimből )

Lágy esti szellő játszadozott 
A tó hullámai fölött,
A nap utolsó fénysugára 
Aranysziuben rajt tükrözött.

Kék volt az égnek boltozatja,
Bájos mosolygó a világ,
Mintha a szép viruló földön 
Lakna csupán a boldogság.

Derült madárdal fenn a fákon,
Hol halkan a lomb suttogott,
Mellettem a zöldellő parton 
Könnyező szemmel álltái ott.

A tó mély csendjét felzavará 
gyorsan közelgő hajó,

Halvány aj kidről reszketóen 
_______ Hangzott a szivrepesztö szó.

„Isten veled — nyújtsd a kezedet 
Én messze útra indulok,
Egy búcsú ez örök időre,
Mert visszatérni nem fogok.

Megyek — de lelkem szép reményit 
Azt eltemetve itt hagyom,
Vérző keblemből a szivemet. . .
Örökre néked áldozom.

Tekints reám mint haldoklóra,
Kin könnyít talán a gyónás,
Én távozom, mert hón szeretlek,
De sorsom átka: lemondás.

Lágy esti szellő játszadozott 
Egy távozó bárka fölött,
Zúgó habokon esti fényben 
Ott útra kelt a száműzött.

Szemem kisérte, mig homályba 
Elrejté őt az alkonyat,
Búcsú szava rég sejtett titka 
Szivembe vésve ott maradt.

Ó boldogság szeretve lenni!
Ó megvalósult sejtelmek,
De fájdalom, midőn örökre 
Könnyek közt elvesztettelek!

A szerelem a földi éden,
Ö rózsákat utunkra hint. . .
Adhat mennyei boldogságot. . .
De adhat is pokoli kint.

És szivem mindezt átérezte,
Átérezé egy perc alatt,
Szerelmi üdvöt elváláskor . . .
Hol kéj és bú közt megszakadt.

Grosschmid Mária.

felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHT ERNŐ.

köz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

Eladó!
GlUölíözés miatt eladó az apafini 

utcai 6fá. számit ház 6 szobáoal, beid» 
fel, fooábbá a Sikaua közelében leoő 
10 holdas szállás épületekkel, szőlőnél 
és gyümölcsös kentekkel, úgy 16 hold 
szántóföld, uégne egy jó kanban leoő 
zongona, bulonob és egyéb házi fel- 
szenelések.

éntcsifésí ad

2-1 üalmatj Pál,
1. liókus és bezdánhufea sonkán.

1508. szám kig. 1897.
a
ii

Kis-Hegyes községben rendszeresített Il-od községi 
irnoki állás betöltése céljából pályázat nyittatik.

Ezen állás javadalmazása 300 frt havi előleges 
részletekben a községi pénztárból.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy Bács- 
Bodrogh vármegye 6/887. közgy. sz. szabályrendelet 9. 
§. értelmében felszerelt pályázati kérvényüket erkölcsi 
bizonylattal hozzám folyó évi március hó 15-ig 
annyival inkább nyújtsák be, mivel később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

Választási batáridő utólag fog kitűzetni.
B. Topolya, 1897. február 17-én.

3-1 főszolgabíró.

482. szám 1897.

Halászati jog hszoitiási hirdetmény.
Alulirt hivatal részéről közhírré tétetik, hogy Plávna 

község határában a kincstári Duna és mocsárhalászati 
jog alulirt erdőhivatal irodájában 1897. évi március 
hó 5-ik napjának d. e. 9 órakor nyilvános ár­
verés utján felsőbb jóváhagyás fentartása mellett f. évi 
április bó 1-től 1092. év március hó 31-ig terjedő idő­
tartamra, az az öt évre 4300 .frt évi haszonbér mint 
kikiáltási ár alapul vétele mellett haszonbérbe adatni fog.

Az árverési és szerződési feltételek az alulirt erdő­
hivatal és a palánkai m. kir. erdőgondnokságnál a szo­
kásos hivatalos órákban megtudhatók.

Apatin, 1897. évi február hóban.
M. kir. erdőhivatal.

238. szám kig. 1897.

,. Kunbaja község elöljárósága részéről ezennel köz­
hírré tetetik, hogy tenyésztésre nem alkalmas 1 bika és 
~drb sertéskan folyó évi március hó 3. nap­
ján délelőtt 8 órakor a községházánál nyilvános 
árveresen e'adatni fog.

Kunbaján, 1897. évi február hó 20-án.

237. szám XX
1897.

Árlejtési hirdetmény.
A tekintés törvényhatósági bizottság az adai nagy­

vendéglő átalakítási és javítási munkálatokat 6454 frt 
05 kr összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének biztosítása cél­
jából az 1897. évi március hó;l-ső napjának 
d. e. 9 órája alulirt községi elöljáróság helyiségében 
tartandó zárt és nyilvános versenytárgyalás hirdettetik. 
A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy fentebbi mun­
kálat végrehajtásának átvállalására vonatkozó zárt aján­
latokat az árlejtési feltételekben előirt 6454 frt 05 kr 
költségösszeg 10%-nak megfelelő bánatpénz csatolása 
mellett 1897. február hó 28-án d. e. 9 óráig 
a községi közigazgatási iktatónál annyival inkább adják 
be, mivel a később érkezők figyelembe vétetni nem 
fognak.

A nyilvánosan árlejtezni szándékozók az előirány­
zott összeg 10% át az árlejtés alkalmával tartoznak 
készpénzben vagy elfogadható értékpapírban bánatpénzül 
letenni.

A szóban forgó munkákra vonatkozó tervek, költ­
ségvetések és feltételek a községi elöljáróságnál a hi­
vatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Adán, 1897. február hó 11-én.
Aradszky Ulászló,

jegyző. 3-
Wolf József,

bíró.

1200. szám. 
kig. 1897.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye palánkaijárásába kebe­

lezett Tovarisova község rendőrállományában leköszönés 
folytán egy — évi 240 frt készpénz fizetéssel javadal­
mazott — gyalogrendőri állás ürült meg.

A pályázati kérvények folyó évi március 
hó 1-óig alulírott főszolgabíróhoz küldendők.

Pályázni szándékozók kötelesek igazolni, hogy:
a) magyar honpolgárok,
b) védkötelezettségtiknek megfeleltek, 24-ik élet­

évüket betöltötték, a 60-ik évüket pedig el nem érték,
c) feddhetlen erkölcsüek és teljesen rovatlan elő- 

életűek,
d) teljesen egészségesek,
e) írni, olvasni tudnak és a községben divó nyelvet 

szóban bírják.
Palánkán, 1897. évi február hó 16-án.

2—1
Hipp Dezső,

főszolgabíró.

116. szám
bv. 1897.

árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX 

t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a hódságbi kir. járásbíróság 213. számú végzése által 
dr. Legrand Ferenc hódságbi ügyvéd által képviselt 
Kovcsin szül. Gyakovits Lyubiea jávára Gergurov Av- 
ram lalityi lakos ellen 1200 frt tőke, ennek 1894. évi 
április hó 1. napjától számítandó 5°/0 kamatai és 
eddig összesen 33 frt 07 kr perköltség követelés ere­
jéig elrendelt kie’égitési végrehajtás alkalmával biróilag 
le és felül foglalt és 1349 írtra becsült lovak, kocsi, 
búza, zab kukorica stbből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 302/1897. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis Lalityon alperes 
lakásán leendő' eszközlésére 1897. évi március hó 9-ik 
napjának délután 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megái lapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1897. évi március hó 18 án.

Váczy János,
kir. bir. végrehajtó.

134. szám.
)V. 1897.

Árverési hirdetmény.

Az elöljáróság.
Z*mb«r. Bittermann Minder és fia könyv- és könyemdijából

Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori kir. törvényszék 299/polg. 1897. számú 
végzése által dr. Legrand Ferenc hódságbi ügyvéd 
által képviselt Lorentz Mátyás javára Treuer Ferenc 
hódságbi lakos ellen 500 fit tőke, ennek 1896. évi 
december hó 21. napjától számítandó 6% kamatai és 
eddig összesen 40 frt 45 kr perköltség követelés ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birói­
lag lefoglalt és 441 frt 60 krra becsült férfi nadrágok, 
férfi kábátok, szövet, szobabútor stbből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 706. 1897. számú kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Hódsághou alpe­
res lakásán leendő eszközlésére 1897-ik évi március hó 6-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. 
t. c. 108. §-a értelmébena legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Hódeaghon, 1897. évi február hó 18-án.

Váczy János,
 kir. bir. végrehajtó.
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